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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (6,0 điểm)
Câu 1: Theo định luật III Niuton, lực và phản lực có đặc điểm
A. tác dụng vào cùng một vật.            B. không cân bằng nhau vì đặt hai vật khác nhau.
C. khác nhau về độ lớn.                       D. cùng hướng với nhau.
Câu 2: Đặc điểm nào dưới đây không phải là đặc điểm của vật chuyển động rơi tự do?
A. Chiều từ trên xuống dưới.
B. Chuyển động nhanh dần đều.
C. Chuyển động theo phương thẳng đứng,
D. Chuyển động chậm dần đều.
Câu 3: Một người đứng ở Trái Đất sẽ thấy

A. Mặt Trăng đứng yên, Trái Đất quay quanh mặt trời.         B. Mặt Trời và Trái Đất đứng yên.

C. Trái Đất đứng yên, Mặt Trời quay quanh Trái Đất.           D. Trái Đất quay quanh Mặt Trời.

Câu 4: Khi bôi dầu mỡ lại giảm ma sát vì dầu mỡ có tác dụng:

A. giảm áp lực giữa các chi tiết chuyển động.        B. tăng hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.

C. giảm hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.      D. tăng áp lực giữa các chi tiết chuyển động.

Câu 5: Hãy chọn câu phát biểu đúng nhất ?

A. Lực là nguyên nhân tạo ra chuyển động . 


B. Lực là nguyên nhân làm thay đổi vận tốc của vật.

C. Khi một vật đang chuyển động, nêú triệt tiêu các lực tác dụng lên vật thì vật sẽ dừng lại ngay 

D. Lực là nguyên nhân duy trì chuyển động cho các vật.
Câu 6:  Biết vận tốc của ca nô so với mặt nước đứng yên là 10m/s, vận tốc của dòng nước là 4 m/s. Vận tốc của ca nô khi ca nô đi xuôi dòng là

A. 5m/s.
B. 9m/s.
C. 6m/s.
D. 14m/s.
Câu 7: Khi đo chiều dài của chiếc bàn học, một học sinh viết được kết quả là 
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. Sai số tỉ đối của phép đo này là


A. 1,22%.
B. 0,33%.
C. 3,04%.
D. 0,76%.

Câu 8: Mục tiêu của vật lí là

A. Tìm quy luật về sự chuyển động của các hành tinh

B. Tìm ra cấu tạo của các nguyên tử, phân tử.

C. Tìm quy luật chi phối sự vận động của vật chất và năng lượng.

D. Khám phá sự vận động của con người.
Câu 9: Một ô tô chạy từ địa điểm A đến địa điểm B với tốc độ 40km/h, sau đó ô tô quay trở về A với tốc độ 60km/h. Giả sử ô tô luôn chuyển động thẳng đều. Vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về là
A. 0 km/h.
B. 50 km/h.
C. 48 km/h.
D. 100 km/h.
Câu 10: Gia tốc là một đại lượng

A. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.

B. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.

C. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.

D. đại số, đặc trung cho tính không đổi của vận tốc.

Câu 11: Khối lượng được định nghĩa là đại lượng

A. đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
B. đặc trưng cho mức quán tính cửa vật.

C. đặc trưng cho sự nặng hay nhẹ của vật.

D. tùy thuộc vào lượng vật chất chứa trong vật.

Câu 12: Thứ nguyên của độ dài là
A. T
B. M
C. N
D. L
Câu 13: Chất điểm là:
A. một điểm hình học
B. một vật khi ta nghiên cứu chuyển động của nó trong một khoảng rất nhỏ
C. một vật có kích thước vô cùng bé
D. một vật có kích thước rất nhỏ so với độ dài đường đi
Câu 14: Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều có gia tốc bằng 2m/s2. Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Mỗi giây vận tốc của vật tăng thêm 2m/s.         B. Mỗi giây quãng đường của vật tăng thêm 2m.
C. Mỗi giây độ dịch chuyển của vật tăng thêm 2m.     D. Mỗi giây vận tốc của vật giảm bớt 2m/s. 
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Câu 15: Một vật bắt đầu chuyển động từ điểm O đến điểm A, sau đó chuyển động về điểm B (hình vẽ). Quãng đường và độ dịch chuyển của vật tương ứng bằng 

 A. 2m; 2m.

B. 5m; -2m.

C. 8m; -2m.

D. 8m; 2m.
Câu 16: Lực đẩy Ác – si – mét lớn hơn trọng lượng thì:

A. Vật chìm xuống
B. Vật nổi lên

C. Vật lơ lửng trong chất lỏng
D. Vật chìm xuống đáy chất lỏng

Câu 17: Chọn câu đúng. Khi một xe buýt đang chạy thì bất ngờ hãm phanh đột ngột, thì các hành khách
A. chúi người về phía trước.
B. nghiêng người sang bên phải.
C. nghiêng người sang bên trái.
D. ngả người về phía sau.
Câu 18: Một xe lửa bắt đầu rời khỏi ga và chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,5 m/s2. Khoảng thời gian để xe đạt được tốc độ 10 m/s là
A. 36 s.
B. 20 s
C. 30 s.
D. 10 s.
Câu 19: Một người đi bộ, lực tác dụng đế người đó chuyển động về phía trước là lực

A. cơ thể người tác dụng vào chân
B. chân tác dụng vào cơ thể người.

C. bàn chân tác dụng vào mặt đất.
D. mặt đất tác dụng vào bàn chân.

Câu 20: Một vật nặng có khối lượng 500 g được treo thẳng đứng vào một sợi dây không dãn. Xác định lực căng trên dây.khi cân bằng. Lấy g = 9,8 m/s2.
A. 4,9 N.
B. 5 N.
C. 10 N.
D. 9,8 N.

Trả lời các câu hỏi trắc nghiệm vào bảng sau:
	Câu hỏi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu hỏi
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


II. PHẦN TỰ LUẬN: (4,0 điểm) 

A. Dành cho học sinh lớp 10A1, 10A2:
Câu 1 (1đ): Hình bên cho biết đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một chiếc xe chuyển động thẳng. Hãy tính vận tốc của xe
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                                                                                                            x    (km)

 ......................................................................................................... 

                                                                                                           15

..........................................................................................................

..........................................................................................................                                                                                                          

                                                                                                             5

 .........................................................................................................                                                                                                      

 .........................................................................................................    O                   10              t (h)

Câu 2 (1đ): Một máy bay chở hàng đang bay ngang ở độ cao 490m với vận tốc 100m/s thì thả một gói hàng cứu trợ xuống một làng đang bị lũ lụt. Lấy g =9,8 m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí. Sau bao lâu thì gói hàng chạm đất và phi công phải thả gói hàng ở vị trí cách mục tiêu bao xa?
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 3 (2đ): Một vật có khối lượng 500g đặt nằm yên trên mặt sàn nằm ngang. Vật bắt đầu được kéo đi bởi lực kéo [image: image3.wmf]F

ur

 theo phương ngang, sau thời gian 3s tốc độ của vật là 6m/s. Lấy [image: image4.wmf]2

10

m/s

g

=

. Vật luôn chịu tác dụng của lực cản không đổi Fc = 5N. 
a. Tính gia tốc của vật và độ lớn của lực kéo [image: image5.wmf]F

ur


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

b. Lực kéo [image: image6.wmf]F

ur

 bằng bao nhiêu để vật chuyển động thẳng đều

............................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
B. Dành cho học sinh lớp 10A4
Câu 1 (1đ): Thả hòn sỏi rơi tự do từ đỉnh tháp cao 45m, g=10m/s2. Tính thời gian rơi của hòn sỏi 

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Câu 2 (1đ) Đo chiều dày của một cuốn sách, được kết quả: 2,6cm; 2,5cm; 2,7cm;. Tính giá trị trung bình chiều dày cuốn sách?

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Câu 3 (2đ): Ô tô khối lượng 500kg bắt đầu chuyển động nhanh dần đều sau 10s ô tô đạt tốc độ 54km/h. Tính gia tốc của ô tô và độ lớn của hợp lực tác dụng vào ô tô?

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                                      HẾT
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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (6.0 điểm)
Câu 1: Hãy chọn câu phát biểu đúng nhất ?
A. Lực là nguyên nhân tạo ra chuyển động .
B. Khi một vật đang chuyển động, nêú triệt tiêu các lực tác dụng lên vật thì vật sẽ dừng lại ngay C. Lực là nguyên nhân duy trì chuyển động cho các vật.
D. Lực là nguyên nhân làm thay đổi vận tốc của vật.
Câu 2: Một ô tô chạy từ địa điểm A đến địa điểm B với tốc độ 40 km/h, sau đó ô tô quay trở về A với tốc độ 60 km/h. Giả sử ô tô luôn chuyển động thẳng đều. Vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về
A. 100 km/h.
B. 50 km/h.
C. 48 km/h.
D. 0 km/h.
Câu 3: Một vật nặng có khối lượng 500 g được treo thẳng đứng vào một sợi dây không dãn. Xác định lực căng trên dây.khi cân bằng. Lấy g = 9,8 m/s2.
A. 4,9 N.
B. 5 N.
C. 10 N.
D. 9,8 N.
Câu 4: Khối lượng được định nghĩa là đại lượng
A. đặc trưng cho mức quán tính cửa vật.
B. đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
C. tùy thuộc vào lượng vật chất chứa trong vật.
D. đặc trưng cho sự nặng hay nhẹ của vật.
Câu 5: Thứ nguyên của độ dài là
A. N
B. L
C. M
D. T
Câu 6: Một người đi bộ, lực tác dụng đế người đó chuyển động về phía trước là lực
A. chân tác dụng vào cơ thể người.
B. cơ thể người tác dụng vào chân
C. bàn chân tác dụng vào mặt đất.
D. mặt đất tác dụng vào bàn chân.
Câu 7: Mục tiêu của vật lí là
A. Khám phá sự vận động của con người.
B. Tìm quy luật chi phối sự vận động của vật chất và năng lượng.
C. Tìm ra cấu tạo của các nguyên tử, phân tử.
D. Tìm quy luật về sự chuyển động của các hành tinh
Câu 8: Một vật bắt đầu chuyển động từ điểm O đến điểm A, sau đó chuyển động về điểm B (hình vẽ). Quãng đường và độ dịch chuyển của vật tương ứng bằng 
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A. 5m; -2m.
B. 2m; 2m.
C. 8m; -2m.
D. 8m; 2m.
Câu 9: Đặc điểm nào dưới đây không phải là đặc điểm của vật chuyển động rơi tự do?
A. Chuyển động theo phương thẳng đứng,
B. Chuyển động chậm dần đều.
C. Chiều từ trên xuống dưới.
D. Chuyển động nhanh dần đều.
Câu 10: Theo định luật III Niuton, lực và phản lực có đặc điểm
A. không cân bằng nhau vì đặt hai vật khác nhau.          B. cùng hướng với nhau.
C. tác dụng vào cùng một vật.                                            D. khác nhau về độ lớn.
Câu 11: Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều có gia tốc bằng 2m/s2. Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Mỗi giây độ dịch chuyển của vật tăng thêm 2m.     B. Mỗi giây vận tốc của vật giảm bớt 2m/s.
C. Mỗi giây vận tốc của vật tăng thêm 2m/s.        D. Mỗi giây quãng đường của vật tăng thêm 2m.
Câu 12: Chất điểm là:
A. một điểm hình học
B. một vật khi ta nghiên cứu chuyển động của nó trong một khoảng rất nhỏ
C. một vật có kích thước vô cùng bé
D. một vật có kích thước rất nhỏ so với độ dài đường đi
Câu 13: Khi bôi dầu mỡ lại giảm ma sát vì dầu mỡ có tác dụng:

A. tăng hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.    B. tăng áp lực giữa các chi tiết chuyển động.

C. giảm hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.   D.giảm áp lực giữa các chi tiết chuyển động

Câu 14: Một xe lửa bắt đầu rời khỏi ga và chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,5 m/s2. Khoảng thời gian để xe đạt được tốc độ 10 m/s là
A. 36 s.
B. 20 s
C. 30 s.
D. 10 s.
Câu 15: Lực đẩy Ác – si – mét lớn hơn trọng lượng thì:
A. Vật chìm xuống
B. Vật nổi lên
C. Vật lơ lửng trong chất lỏng
D. Vật chìm xuống đáy chất lỏng
Câu 16: Chọn câu đúng. Khi một xe buýt đang chạy thì bất ngờ hãm phanh đột ngột, thì hành khách
A. chúi người về phía trước.
B. nghiêng người sang bên phải.
C. nghiêng người sang bên trái.
D. ngả người về phía sau.
Câu 17:  Biết vận tốc của ca nô so với mặt nước đứng yên là 10m/s, vận tốc của dòng nước là 4 m/s. Vận tốc của ca nô khi ca nô đi xuôi dòng là
A. 5m/s.
B. 6m/s.
C. 9m/s.
D. 14m/s.
Câu 18: Một người đứng ở Trái Đất sẽ thấy
A. Mặt Trăng đứng yên, Trái Đất quay quanh mặt trời.           B. Trái Đất quay quanh Mặt Trời.
C. Trái Đất đứng yên, Mặt Trời quay quanh Trái Đất.             D. Mặt Trời và Trái Đất đứng yên.
Câu 19: Gia tốc là một đại lượng
A. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
B. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
C. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
D. đại số, đặc trung cho tính không đổi của vận tốc.
Câu 20: Khi đo chiều dài của chiếc bàn học, một học sinh viết được kết quả là 
[image: image8.wmf]152,00,5()
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. Sai số tỉ đối của phép đo này là
A. 1,22%.
B. 0,33%.
C. 3,04%.
D. 0,76%.

Trả lời các câu hỏi trắc nghiệm vào bảng sau:

	Câu hỏi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu hỏi
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


II. PHẦN TỰ LUẬN: (4,0 điểm)
A. Dành cho học sinh lớp 10A1, 10A2:
Câu 1: (1đ) Hình bên cho biết đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một chiếc xe chuyển động thẳng. Hãy tính vận tốc của xe
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..........................................................................................................                                                                                                          

                                                                                                             5

 .........................................................................................................                                                                                                      

 .........................................................................................................    O                   10              t (h)

Câu 2: (1đ) Một máy bay chở hàng đang bay ngang ở độ cao 490m với vận tốc 100m/s thì thả một gói hàng cứu trợ xuống một làng đang bị lũ lụt. Lấy g=9,8m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí. Sau bao lâu thì gói hàng chạm đất và phi công phải thả gói hàng ở vị trí cách mục tiêu bao xa?

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 3: (2đ) Một vật có khối lượng 500g đặt nằm yên trên mặt sàn nằm ngang. Vật bắt đầu được kéo đi bởi lực kéo [image: image9.wmf]F

ur

 theo phương ngang, sau thời gian 3s tốc độ của vật là 6m/s. Lấy [image: image10.wmf]2

10

m/s

g

=

. Vật luôn chịu tác dụng của lực cản không đổi Fc = 5N. 

a. Tính gia tốc của vật và độ lớn của lực kéo [image: image11.wmf]F

ur


.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ...........................................................................................................................................................

b. Lực kéo [image: image12.wmf]F

ur

 bằng bao nhiêu để vật chuyển động thẳng đều

............................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

B. Dành cho học sinh lớp 10A4:
Câu 1: (1đ) Thả hòn sỏi rơi tự do từ đỉnh tháp cao 45m, g = 10m/s2. Tính thời gian rơi của hòn sỏi 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 2: (1đ) Đo chiều dày của một cuốn sách, được kết quả: 2,6cm; 2,5cm; 2,7cm;. Tính giá trị trung bình chiều dày cuốn sách?

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 3 (2đ): Ô tô khối lượng 500kg bắt đầu chuyển động nhanh dần đều sau 10s ô tô đạt tốc độ 54km/h. Tính gia tốc của ô tô và độ lớn của hợp lực tác dụng vào ô tô?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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	   SỞ GIÁO DỤC ĐÀO TẠO TP. HỒ CHÍ MINH

TRƯỜNG THCS-THPT SƯƠNG NGUYỆT ANH

Họ tên:……………………………………………..                                         

Lớp: …………………. Số báo danh: …………….
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (2022-2023)

Môn thi: Vật Lý. Lớp: 10. 

Thời gian làm bài: 45 phút.
Mã đề 358

	Chữ kí giám thị :


	Chữ kí giám khảo:
	Điểm:




I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (6,0 điểm)
Câu 1: Khi đo chiều dài của chiếc bàn học, một học sinh viết được kết quả là 
[image: image13.wmf]152,00,5()

cm

=±

l

. Sai số tỉ đối của phép đo này là
A. 1,22%.
B. 0,76%.
C. 0,33%.
D. 3,04%.
Câu 2: Đặc điểm nào dưới đây không phải là đặc điểm của vật chuyển động rơi tự do?
A. Chuyển động chậm dần đều.
B. Chuyển động theo phương thẳng đứng,
C. Chuyển động nhanh dần đều.
D. Chiều từ trên xuống dưới.
Câu 3: Một người đi bộ, lực tác dụng đế người đó chuyển động về phía trước là lực
A. mặt đất tác dụng vào bàn chân.
B. cơ thể người tác dụng vào chân
C. chân tác dụng vào cơ thể người.
D. bàn chân tác dụng vào mặt đất.
Câu 4: Một vật nặng có khối lượng 500 g được treo thẳng đứng vào một sợi dây không dãn. Xác định lực căng trên dây.khi cân bằng. Lấy g = 9,8 m/s2.
A. 9,8 N.
B. 4,9 N.
C. 5 N.
D. 10 N.
Câu 5: Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều có gia tốc bằng 2m/s2. Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Mỗi giây vận tốc của vật giảm bớt 2m/s.       B. Mỗi giây quãng đường của vật tăng thêm 2m.
C. Mỗi giây vận tốc của vật tăng thêm 2m/s.     D. Mỗi giây độ dịch chuyển của vật tăng thêm 2m.
Câu 6: Mục tiêu của vật lí là
A. Khám phá sự vận động của con người.
B. Tìm quy luật chi phối sự vận động của vật chất và năng lượng.
C. Tìm ra cấu tạo của các nguyên tử, phân tử.
D. Tìm quy luật về sự chuyển động của các hành tinh
Câu 7: Một vật bắt đầu chuyển động từ điểm O đến điểm A, sau đó chuyển động về điểm B (hình vẽ). Quãng đường và độ dịch chuyển của vật tương ứng bằng 
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A. 5m; -2m.
B. 2m; 2m.
C. 8m; -2m.
D. 8m; 2m.
Câu 8: Thứ nguyên của độ dài là
A. M
B. L
C. N
D. T
Câu 9: Khi bôi dầu mỡ lại giảm ma sát vì dầu mỡ có tác dụng:

A. tăng hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.  B. tăng áp lực giữa các chi tiết chuyển động.

C. giảm hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động. D. giảm áp lực giữa các chi tiết chuyển động.

Câu 10: Chất điểm là:
A. một điểm hình học
B. một vật khi ta nghiên cứu chuyển động của nó trong một khoảng rất nhỏ
C. một vật có kích thước vô cùng bé
D. một vật có kích thước rất nhỏ so với độ dài đường đi
Câu 11: Lực đẩy Ác – si – mét lớn hơn trọng lượng thì:
A. Vật chìm xuống
B. Vật nổi lên
C. Vật lơ lửng trong chất lỏng
D. Vật chìm xuống đáy chất lỏng
Câu 12: Một ô tô chạy từ địa điểm A đến địa điểm B với tốc độ 40 km/h, sau đó ô tô quay trở về A với tốc độ 60 km/h. Giả sử ô tô luôn chuyển động thẳng đều. Vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về
A. 0 km/h.
B. 100 km/h.
C. 48 km/h.
D. 50 km/h.
Câu 13: Một xe lửa bắt đầu rời khỏi ga và chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,5 m/s2. Khoảng thời gian để xe đạt được tốc độ 10 m/s là
A. 36 s.
B. 20 s
C. 30 s.
D. 10 s.
Câu 14: Khối lượng được định nghĩa là đại lượng
A. đặc trưng cho mức quán tính cửa vật.                  B. đặc trưng cho sự nặng hay nhẹ của vật.
C. đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
D. tùy thuộc vào lượng vật chất chứa trong vật.
Câu 15: Chọn câu đúng. Khi một xe buýt đang chạy thì bất ngờ hãm phanh đột ngột, thì các hành khách
A. nghiêng người sang bên phải.
B. chúi người về phía trước.
C. nghiêng người sang bên trái.
D. ngả người về phía sau.
Câu 16:  Biết vận tốc của ca nô so với mặt nước đứng yên là 10m/s, vận tốc của dòng nước là 4 m/s. Vận tốc của ca nô khi ca nô đi xuôi dòng là
A. 5m/s.
B. 6m/s.
C. 9m/s.
D. 14m/s.
Câu 17:  Một người đứng ở Trái Đất sẽ thấy
A. Mặt Trăng đứng yên, Trái Đất quay quanh mặt trời.          B. Trái Đất quay quanh Mặt Trời.
C. Trái Đất đứng yên, Mặt Trời quay quanh Trái Đất.            D. Mặt Trời và Trái Đất đứng yên.
Câu 18: Gia tốc là một đại lượng
A. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
B. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
C. đại số, đặc trung cho tính không đổi của vận tốc.
D. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
Câu 19: Hãy chọn câu phát biểu đúng nhất?
A. Khi một vật đang chuyển động, nêú triệt tiêu các lực tác dụng lên vật thì vật sẽ dừng lại ngay 
B. Lực là nguyên nhân duy trì chuyển động cho các vật.
C. Lực là nguyên nhân tạo ra chuyển động .
D. Lực là nguyên nhân làm thay đổi vận tốc của vật.
Câu 20: Theo định luật III Niuton, lực và phản lực có đặc điểm
A. cùng hướng với nhau.                                        B. tác dụng vào cùng một vật.
C. khác nhau về độ lớn.                                          D. không cân bằng nhau vì đặt hai vật khác nhau.
Trả lời các câu hỏi trắc nghiệm vào bảng sau:

	Câu hỏi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu hỏi
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


II. PHẦN TỰ LUẬN: (4,0 điểm) 

A. Dành cho học sinh lớp 10A1, 10A2:
Câu 1 (1đ): Hình bên cho biết đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một chiếc xe chuyển động thẳng. Hãy tính vận tốc của xe
                                                                                                            x    (km)

 ......................................................................................................... 

                                                                                                           15
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..........................................................................................................                                                                                                          

                                                                                                             5

 .........................................................................................................                                                                                                      

 .........................................................................................................    O                   10              t (h)

Câu 2 (1đ): Một máy bay chở hàng đang bay ngang ở độ cao 490m với vận tốc 100m/s thì thả một gói hàng cứu trợ xuống một làng đang bị lũ lụt. Lấy g=9,8m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí. Sau bao lâu thì gói hàng chạm đất và phi công phải thả gói hàng ở vị trí cách mục tiêu bao xa?

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 3 (2đ):  Một vật có khối lượng 500g đặt nằm yên trên mặt sàn nằm ngang. Vật bắt đầu được kéo đi bởi lực kéo [image: image15.wmf]F

ur

 theo phương ngang, sau thời gian 3s tốc độ của vật là 6m/s. Lấy [image: image16.wmf]2

10

m/s

g

=

. Vật luôn chịu tác dụng của lực cản không đổi Fc = 5N. 

a. Tính gia tốc của vật và độ lớn của lực kéo [image: image17.wmf]F

ur


...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

b. Lực kéo [image: image18.wmf]F

ur

bằng bao nhiêu để vật chuyển động thẳng đều

............................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

B. Dành cho học sinh lớp 10A4:
Câu 1 (1đ): Thả hòn sỏi rơi tự do từ đỉnh tháp cao 45m, g = 10m/s2. Tính thời gian rơi của hòn sỏi 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 2 (1đ): Đo chiều dày của một cuốn sách, được kết quả: 2,6cm; 2,5cm; 2,7cm;. Tính giá trị trung bình chiều dày cuốn sách?

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu3 (2đ): Ô tô khối lượng 500kg bắt đầu chuyển động nhanh dần đều sau 10s ô tô đạt tốc độ 54km/h. Tính gia tốc của ô tô và độ lớn của hợp lực tác dụng vào ô tô?

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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TRƯỜNG THCS-THPT SƯƠNG NGUYỆT ANH

Họ tên:……………………………………………..                                         

Lớp: ………………….Số báo danh: …………….
	ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I (2022-2023)

Môn thi: Vật Lý. Lớp: 10. 

Thời gian làm bài: 45 phút.
Mã đề 486

	Chữ kí giám thị :


	Chữ kí giám khảo:
	Điểm:




I. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (5 điểm)
Câu 1: Một người đứng ở Trái Đất sẽ thấy
A. Mặt Trăng đứng yên, Trái Đất quay quanh mặt trời.              B. Trái Đất quay quanh Mặt Trời.
C. Trái Đất đứng yên, Mặt Trời quay quanh Trái Đất.                D. Mặt Trời và Trái Đất đứng yên.
Câu 2: Khối lượng được định nghĩa là đại lượng
A. đặc trưng cho mức quán tính cửa vật.                        

B. đặc trưng cho sự nặng hay nhẹ của vật.
C. đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
D. tùy thuộc vào lượng vật chất chứa trong vật.
Câu 3: Lực đẩy Ác – si – mét lớn hơn trọng lượng thì:
A. Vật chìm xuống
B. Vật nổi lên
C. Vật lơ lửng trong chất lỏng
D. Vật chìm xuống đáy chất lỏng
Câu 4:  Biết vận tốc của ca nô so với mặt nước đứng yên là 10m/s, vận tốc của dòng nước là 4 m/s. Vận tốc của ca nô khi ca nô đi xuôi dòng là
A. 5m/s.
B. 14m/s.
C. 9m/s.
D. 6m/s.
Câu 5: Chọn câu đúng. Khi một xe buýt đang chạy thì bất ngờ hãm phanh đột ngột, thì các hành khách
A. nghiêng người sang bên phải.
B. ngả người về phía sau.
C. chúi người về phía trước.
D. nghiêng người sang bên trái.
Câu 6: Gia tốc là một đại lượng
A. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
B. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
C. đại số, đặc trung cho tính không đổi của vận tốc.
D. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
Câu 7: Thứ nguyên của độ dài là
A. M
B. L
C. N
D. T
Câu 8: Một vật bắt đầu chuyển động từ điểm O đến điểm A, sau đó chuyển động về điểm B (hình vẽ). Quãng đường và độ dịch chuyển của vật tương ứng bằng 
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A. 8m; 2m.
B. 8m; -2m.
C. 5m; -2m.
D. 2m; 2m.
Câu 9: Chất điểm là:
A. một điểm hình học  B. một vật khi ta nghiên cứu chuyển động của nó trong một khoảng rất nhỏ
C. một vật có kích thước vô cùng bé      D. một vật có kích thước rất nhỏ so với độ dài đường đi
Câu 10: Một ô tô chạy từ địa điểm A đến địa điểm B với tốc độ 40 km/h, sau đó ô tô quay trở về A với tốc độ 60 km/h. Giả sử ô tô luôn chuyển động thẳng đều. Vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về
A. 48 km/h.
B. 100 km/h.
C. 0 km/h.
D. 50 km/h.
Câu 11: Một vật nặng có khối lượng 500 g được treo thẳng đứng vào một sợi dây không dãn. Xác định lực căng trên dây.khi cân bằng. Lấy g = 9,8 m/s2.
A. 4,9 N.
B. 9,8 N.
C. 5 N.
D. 10 N.
Câu 12: Một xe lửa bắt đầu rời khỏi ga và chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,5 m/s2. Khoảng thời gian để xe đạt được tốc độ 10 m/s là
A. 36 s.
B. 10 s.
C. 20 s
D. 30 s.
Câu 13: Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều có gia tốc bằng 2m/s2. Phát biểu nào sau đây là đúng?
A. Mỗi giây quãng đường của vật tăng thêm 2m.
B. Mỗi giây độ dịch chuyển của vật tăng thêm 2m.
C. Mỗi giây vận tốc của vật giảm bớt 2m/s.              

D. Mỗi giây vận tốc của vật tăng thêm 2m/s.
Câu 14: Một người đi bộ, lực tác dụng đế người đó chuyển động về phía trước là lực

A. mặt đất tác dụng vào bàn chân.
B. cơ thể người tác dụng vào chân

C. chân tác dụng vào cơ thể người.
D. bàn chân tác dụng vào mặt đất.

Câu 15: Khi bôi dầu mỡ lại giảm ma sát vì dầu mỡ có tác dụng:

A. tăng hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.
B. giảm hệ số ma sát giữa các chi tiết chuyển động.

C. giảm áp lực giữa các chi tiết chuyển động.          

D. tăng áp lực giữa các chi tiết chuyển động.

Câu 16: Đặc điểm nào dưới đây không phải là đặc điểm của vật chuyển động rơi tự do?
A. Chiều từ trên xuống dưới.
B. Chuyển động nhanh dần đều.
C. Chuyển động theo phương thẳng đứng,
D. Chuyển động chậm dần đều.
Câu 17: Mục tiêu của vật lí là
A. Tìm quy luật chi phối sự vận động của vật chất và năng lượng.
B. Tìm quy luật về sự chuyển động của các hành tinh
C. Khám phá sự vận động của con người.                   

D. Tìm ra cấu tạo của các nguyên tử, phân tử.
Câu 18: Hãy chọn câu phát biểu đúng nhất ?
A. Khi một vật đang chuyển động, nêú triệt tiêu các lực tác dụng lên vật thì vật sẽ dừng lại ngay .
B. Lực là nguyên nhân duy trì chuyển động cho các vật.
C. Lực là nguyên nhân làm thay đổi vận tốc của vật.    D. Lực là nguyên nhân tạo ra chuyển động .
Câu 19: Theo định luật III Niuton, lực và phản lực có đặc điểm
A. cùng hướng với nhau.                                       B. khác nhau về độ lớn.
C. tác dụng vào cùng một vật.                              D. không cân bằng nhau vì đặt hai vật khác nhau.
Câu 20: Khi đo chiều dài của chiếc bàn học, một học sinh viết được kết quả là 
[image: image20.wmf]152,00,5()
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. Sai số tỉ đối của phép đo này là
A. 1,22%.
B. 0,33%.
C. 0,76%.
D. 3,04%.

Trả lời các câu hỏi trắc nghiệm vào bảng sau:

	Câu hỏi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Câu hỏi
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Trả lời
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


II. PHẦN TỰ LUẬN: (4,0 điểm) 

A. Dành cho học sinh lớp 10A1, 10A2:
Câu 1 (1đ): Hình bên cho biết đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một chiếc xe chuyển động thẳng. Hãy tính vận tốc của xe
                                                                                                           x    (km)

 ......................................................................................................... 

                                                                                                           15

..........................................................................................................

..........................................................................................................                                                                                                          

                                                                                                             5

 .........................................................................................................                                                                                                      

 .........................................................................................................    O                   10              t (h)

Câu 2 (1đ): Một máy bay chở hàng đang bay ngang ở độ cao 490m với vận tốc 100m/s thì thả một gói hàng cứu trợ xuống một làng đang bị lũ lụt. Lấy g=9,8m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí. Sau bao lâu thì gói hàng chạm đất và phi công phải thả gói hàng ở vị trí cách mục tiêu bao xa?
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 3 (2đ): Một vật có khối lượng 500g đặt nằm yên trên mặt sàn nằm ngang. Vật bắt đầu được kéo đi bởi lực kéo [image: image21.wmf]F

ur

 theo phương ngang, sau thời gian 3s tốc độ của vật là 6m/s. Lấy [image: image22.wmf]2

10

m/s

g

=

. Vật luôn chịu tác dụng của lực cản không đổi Fc = 5N. 

a. Tính gia tốc của vật và độ lớn của lực kéo [image: image23.wmf]F

ur


.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ...........................................................................................................................................................

b. Lực kéo [image: image24.wmf]F

ur

bằng bao nhiêu để vật chuyển động thẳng đều

............................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

B. Dành cho học sinh lớp 10A4
Câu 1 (1đ): Thả hòn sỏi rơi tự do từ đỉnh tháp cao 45m, g = 10m/s2. Tính thời gian rơi của hòn sỏi 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 2(1đ): Đo chiều dày của một cuốn sách, được kết quả: 2,6cm; 2,5cm; 2,7cm;. Tính giá trị trung bình chiều dày cuốn sách?

...........................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Câu 3 (2đ): Ô tô khối lượng 500kg bắt đầu chuyển động nhanh dần đều sau 10s ô tô đạt tốc độ 54km/h. Tính gia tốc của ô tô và độ lớn của hợp lực tác dụng vào ô tô?

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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	ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I. 

                  NĂM HỌC 2022- 2023

MÔN VẬT LÝ - KHỐI 10




I. PHẦN TRẮC NGHIỆM

	MÃ ĐỀ
	CÂU HỎI
	ĐÁP ÁN
	MÃ ĐỀ
	CÂU HỎI
	ĐÁP ÁN
	MÃ ĐỀ
	CÂU HỎI
	ĐÁP ÁN
	MÃ ĐỀ
	CÂU HỎI
	ĐÁP ÁN

	135
	1
	B
	213
	1
	D
	358
	1
	C
	486
	1
	C

	135
	2
	D
	213
	2
	D
	358
	2
	A
	486
	2
	A

	135
	3
	C
	213
	3
	A
	358
	3
	A
	486
	3
	A

	135
	4
	C
	213
	4
	A
	358
	4
	B
	486
	4
	B

	135
	5
	B
	213
	5
	B
	358
	5
	C
	486
	5
	C

	135
	6
	D
	213
	6
	D
	358
	6
	B
	486
	6
	D

	135
	7
	B
	213
	7
	B
	358
	7
	C
	486
	7
	B

	135
	8
	C
	213
	8
	C
	358
	8
	B
	486
	8
	B

	135
	9
	A
	213
	9
	B
	358
	9
	C
	486
	9
	D

	135
	10
	C
	213
	10
	A
	358
	10
	D
	486
	10
	C

	135
	11
	B
	213
	11
	C
	358
	11
	A
	486
	11
	A

	135
	12
	D
	213
	12
	D
	358
	12
	A
	486
	12
	C

	135
	13
	D
	213
	13
	C
	358
	13
	B
	486
	13
	D

	135
	14
	A
	213
	14
	B
	358
	14
	A
	486
	14
	A

	135
	15
	C
	213
	15
	A
	358
	15
	B
	486
	15
	B

	135
	16
	A
	213
	16
	A
	358
	16
	D
	486
	16
	D

	135
	17
	A
	213
	17
	D
	358
	17
	C
	486
	17
	A

	135
	18
	B
	213
	18
	C
	358
	18
	D
	486
	18
	C

	135
	19
	D
	213
	19
	C
	358
	19
	D
	486
	19
	D

	135
	20
	A
	213
	20
	B
	358
	20
	D
	486
	20
	B


II. PHẦN TỰ LUẬN:

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1 (1đ)
	- Tính được vận tốc của xe v= 1m/s
	1



	2 (1đ)
	- Áp dụng công thức tính được t = 10s

- AD công thức tính L= 1000m
	0,5

0,5

	3

(0,75đ)
	m ô tô tài >m ô tô con

Giải thích vật có khối lượng càng lớn thì có mức quán tính lớn, khó thay đổi vận tốc
	0,25

0,5

	4

(1,5đ)
	Vẽ hình, phân tích lực, viết đúng biểu thức định luật II

Chiếu pt lên Ox, Oy

Tính đúng a, F


	0,5

0,5

0,5

	5

(0,75đ)
	a= -
[image: image25.wmf]6
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s= vo.6 +1/2a.36

KQ a = -2m/s2

                            
	0,25

0,25

0,25

	6

(1đ)
	- Áp dụng công thức tính được t = 3s

                            
	1

	7

(1,5đ)
	 viết đúng biểu thức định luật II

Tính đúng a = 1,5m/s2, F = 750 N

                            
	0,5

1


BẢN ĐẶC TẢ ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

MÔN: VẬT LÍ 10 – THỜI GIAN LÀM BÀI: 45 PHÚT 

	Đơn vị kiến thức, kĩ năng
	Mức độ kiến thức, kĩ năng

cần kiểm tra, đánh giá
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	NB
	TH
	VD
	VDC

	Khái quát về môn Vật lí
	Nhận biết:

- Nêu được đối tượng nghiên cứu chủ yếu của vật lí. 

-  Biết được các thành tựu nghiên cứu của vật lí tương ứng với các cuộc cách mạng công nghiệp

-  Nêu được các quá trình phát triển của vật lí

- Nêu được phương pháp nghiên cứu vật lí. 
	1
	
	
	

	Vấn đề an toàn trong Vật lí
	Nhận biết: 

- Nêu được các nguy cơ mất an toàn trong sử dụng thiết bị thí nghiệm vật lí. 

- Nêu được các quy tắc an toàn trong phòng thực hành. 
	1
	
	
	

	Đơn vị và sai   số trong Vật lí
	Nhận biết:

- Nêu được phép đo trực tiếp và phép đo gián tiếp

- Bết được các loại sai số của phép đo 

- Nêu được một số nguyên nhân gây ra sai số khi tiến hành thí nghiệm vật lí

- Biết được công thức giá trị trung bình, sai số tỉ đổi, sai số tuyệt đối 

Thông hiểu:

- Cách ghi đúng kết quả phép đo và sai số phép đo.

- Tính được sai số tuyệt đối và sai số tỉ đối của phép đo. 
	1
	
	
	

	Chuyển động thẳng

	Nhận biết:

- Nêu được độ dịch chuyển là gì? 

- So sánh được độ dịch chuyển và quãng đường đi được. 

- Biết được ý nghĩa và công thức của tốc độ trung bình.

- Biết tốc độ tức thời

- Biết cách đo tốc độ trong cuộc sống và trong phòng thí nghiệm.

- Nêu được định nghĩa vận tốc và viết được công thức tính vận tốc

- Biết được công thức cộng vận tốc.

Mô tả được chuyển động của vật dựa vào đồ thị dịch chuyển – thời gian. 
Thông hiểu:

- Tính được tốc độ trung bình. 

- Phân biệt được tốc độ và vận tốc.

- Xác định được vectơ vận tốc.
- Xác định được vận tốc từ đồ thì d - t.
· Tính được tốc độ từ độ dốc của đồ thị độ dịch chuyển – thời gian. 
- Xác định được vị trí và vận tốc của vật ở bất kì thời điểm nào dựa vào đồ thị

Vận dụng:

· Vẽ được đồ thị độ dịch chuyển – thời gian trong chuyển động thẳng.

· Xác định được quãng đường đi được và độ dịch chuyển của vật

Xác định được vận tốc của chuyển động từ đồ thị 
	2
	1
	1
	

	 Chuyển động tổng hợp
	Nhận biết:

Xác định được độ dịch chuyển tổng hợp, vận tốc tổng hợp. 
Thông hiểu:

Tính được vận tốc tổng hợp trong trường hợp cùng chiều và ngược chiều. 
	1
	1
	
	

	Thực hành đo tốc độ của vật chuyển động thẳng
	Nhận biết

- Nêu được ưu điểm và nhược điểm khi sử dụng đồng hồ đo thời gian hiện số và cổng quang điện
- Ý nghĩa của việc sử dụng hai cổng quang điện

Thông hiểu:

- Đo được tốc độ bằng dụng cụ thực hành. 
	
	1
	
	

	Gia tốc - Chuyển động thẳng biến đổi đều
	Nhận biết:

- Biết được thế nào là chuyển động biến đổi.

- Biết được khái niệm gia tốc, công thức tính gia tốc và đơn vị của gia tốc.

- Biết được định nghĩa của chuyển động thẳng biến đổi đều 
- Biết được định nghĩa chuyển động nhanh dần đều  và chuyển động chậm dần đều 

- Biết được các công thức của chuyển động thẳng biến đổi đều 

Thông hiểu:

- Tính được độ biến thiên vận tốc, gia tốc của chuyển động 

- Phân biệt được chuyển động nhanh dần và chậm dần dựa vào vận tốc và gia tốc. 

- Sử dụng được các công thức để tính được vận tốc, gia tốc, độ dịch, phương trình chuyển của vật 

Vận dụng

- Tính được gia tốc của một vật chuyển động biến đổi đều

- Biết cách xác định vận tốc trong chuyển động biến đổi đều

- Tính được độ dời, lập được phương trình chuyển động biến đổi đều
	1
	1,5
	1
	

	Thực hành đo gia tốc rơi tự do
	Nhận biết:

Nêu được sự rơi tự do là gì và tính chất của chuyển động rơi tự do 

- Viết được công thức tính vận tốc và quãng đường đi của chuyển động rơi tự do

- Nêu được đặc điểm về gia tốc rơi tự do

Thông hiểu:

Xác định được vận tốc và gia tốc và quãng đường đi của chuyển động rơi tự do
	1
	
	
	

	Chuyển động ném
	Nhận biết:

- Nêu được khái niệm chuyển động ném ngang.

- Viết được phương trình của các chuyển động thành phần.

Thông hiểu:

- Xác định được thời gian rơi và tầm ném xa của vật bị ném ngang.

- So sánh thời gian rơi của vật bị ném ngang ở những độ cao khác nhau. 

Vận dụng cao:

- Vận dụng giải các bài toán nâng cao về chuyển động ném.
	1,5
	1,5
	1
	

	Định luật 1 Newton
	Nhận biết:

- Nhận biết được rằng lực không phải là yếu tố cần thiết để duy trì chuyển động của các vật.

- Phát biểu được định luật 1 Newton.

- Nhận biết được quán tính là gì.

Thông hiểu:

- Vận dụng định luật 1 Newton và quán tính để giải thích một số hiện tượng liên quan.
	1
	
	
	

	Định luật 2 Newton
	Thông hiểu:

- Hiểu được biểu thức định luật 2 Newton để giải thích sự phụ thuộc của gia tốc vào lực tác dụng và khối lượng của vật.

- Hiểu được mối quan hệ giữa khối lượng và quán tính của vật.

Vận dụng: 

- Vận dụng biểu thức định luật 2 Newton để giải các bài toán đơn giản.
	
	
	1,5
	0,5

	Định luật 3 Newton
	Nhận biết:

- Phát biểu được định luật 3 Newton

- Nêu được đặc điểm của lực và phản lực.

Thông hiểu:

- Vận dụng định luật 3 Newton để giải thích một số hiện tượng thực tế.
	
	1
	
	

	Trọng lực và lực căng
	Nhận biết:

- Nêu được định nghĩa trọng lực, trọng lượng.

- Nêu được đặc điểm của trọng lực.

- Nêu được đặc điểm của lực căng.
	1
	
	
	

	Lực ma sát
	Nhận biết:

- Biết được lực ma sát nghỉ và ma sát trượt xuất hiện khi nào.

- Nêu được các đặc điểm của lực ma sát nghỉ và ma sát trượt.

- Viết được công thức tính lực ma sát trượt.

Thông hiểu: 

- Hiểu được hệ số ma sát trượt phụ thuộc vào yếu tố nào.

- Hiểu được tác dụng có lợi, có hại của lực ma sát trong đời sống và kĩ thuật.
	
	1,5
	
	

	Lực đẩy Acsimet
	Nhận biết

- Biết được đặc điểm của lực đẩy Acsimet

Thông hiểu: 

- Vận dụng tính lực đẩy Acsimet và áp dụng vào các tình huống thực tế.
	1
	
	
	

	Tổng số câu
	
	11,5
	7,5
	4,5
	0,5
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